

李克强在浙江考察时强调

深入推进改革 持续扩大开放 增强市场主体活力 推动经济稳定向好

新华社杭州5月25日电(记者刘铮)5月24日至25日,中共中央政治局常委、国务院总理李克强在浙江省委书记袁家军、省长郑栅洁陪同下在宁波考察。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,落实党中央、国务院决策部署,贯彻新发展理念,进一步推进改革开放,增强市场主体活力,积极应对国内外环境变化,推动经济稳定向好。

发挥好宁波舟山港区、航道和江海联运等优势,抓紧下好优化布局这盘棋,用市场化办法做好大宗商品进口、储运、交易,增强应对未来世界经济周期性波动、稳定产业链供应链的能力。李克强与港区货车司机们交谈,询问有什么难处。有司机反映,办理货运资格证年审要回户籍地,非常不便。李克强要求有关部门回应合理诉求,确保年内解决问题。他叮嘱随行同志多听一线工人、个体工商户和小微企业的意见,尽力帮助他们解决困难。市场主体好起来,国家就会兴旺发达。

在乐歌公司,李克强察看创新产品,与公司在欧洲的海外仓工作人员视频交流,勉励企业多开发消费者欢迎的新产品,发展壮大新动能,更好发挥海外仓作用,带动更多国内产品拓展国际市场。李克强与十多家制造业企业负责人交流,了解上游原材料价格变化等对企业经营的影响。他说,大宗商品价格上涨不仅给大中制造企业带来过多压力,而且会影响小微企业和个体工商户经营,向下传导还会影响消费,要用好减税降费、普惠金融等支持市场主体的政策,加强市场调节,努力减缓价格上涨向下游传导。企业也要注重挖潜和

创新缓解成本压力,提高竞争力。在鄞州区行政服务中心,李克强听取省深化“放管服”改革汇报,对他们便利企业和群众、促进市场主体大幅增长的做法予以肯定。他与现场办理企业注册、办税的群众交流。他说,市场主体是发展的基础,“放管服”改革就是要解决他们的难点堵点,不仅实现办事“最多跑一次”,还要通过信息共享实现规范信息“最多报一次”,减轻企业负担。营商环境要不断持续优化,让企业群众办事更方便,市场竞争更公平。李克强充分肯定浙江经济社会发展取得的成就,希望在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,开拓创新、敢为人先,在推动高质量发展上展现更大作为。

盗刷、手续费、违约金…… 关于银行卡的这些烦心事 最高法有了规定

新华社北京5月25日电(记者罗沙)随着社会的发展,各种各样的银行卡在方便人们日常生活的同时,也带来了不少困扰。最高人民法院日前发布《关于审理银行卡纠纷案件若干问题的规定》,自2021年6月1日起施行。其中对公众关注的盗刷、透支利息等问题作出了回应。

——银行卡被盗刷,损失谁负责? 近年来,不少地方发生银行卡盗刷案件,不仅侵害当事人财产,更损害金融市场安全稳定。最高法规定对此明确,发生伪卡盗刷交易或者网络盗刷交易,借记卡持卡人基于借记卡合同法律关系请求发卡行支付被盗刷存款本息并赔偿损失的,人民法院依法予以支持。发生伪卡盗刷交易或者网络盗刷交易,信用卡持卡人基于信用卡合同法律关系请求发卡行返还扣划的透支款本息、违约金并赔偿损失的,人民法院依法予以支持;发卡行请求信用卡持卡人偿还透支款本息、违约金等的,人民法院不予支持。

也就是说,遭遇盗刷,你可以要求银行赔偿损失。信用卡被盗刷,透支款本息你也可以不还。

最高法二庭负责人对此解释说,发卡行具有相较于持卡人更为强大的风险防范、控制和承受能力,应当以更安全的技术保障持卡人用卡安全。这符合制造风险者应防范风险的法理以及风险与收益相对等原则,有利于鼓励发卡行提供安全性更高的银行卡产品和服务,从源头上减少风险发生概率,防控金融风险,促进银行卡产业安全稳定发展。

需要注意的是,保护持卡人权益,并不意味着大家可以“高枕无忧”忽视用卡安全。规定明确,持卡人对银行卡、密码、验证码等身份识别信息、交易验证信息未尽妥善保管义务具有过错,发卡行主张持卡人承担相应责任的,人民法院应予支持。持卡人未及时发现挂失等措施防止损失扩大,发卡行主张持卡人自行承担扩大损失责任的,人民法院应予支持。

——余额不翼而飞,如何证明是“盗刷”? 遭遇盗刷,不少人在惊慌之余如何维权、举证等充满困惑。对此,最高法规定根据“谁主张谁举证”以及“谁占有证据谁举证”的举证责任分配原则,对银行卡盗刷的事实认定进行了细化规定。规定明确,持卡人主张争议交易为伪卡盗刷交易或者网络盗刷交

甘肃景泰山地越野赛最新调查处置工作进展公布

新华社兰州5月25日电 记者从第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛公共安全事件第二次新闻发布会获悉,目前一半以上遇难人员家属已基本接受赔偿协议,受伤8人中除1人伤情较重仍在治疗,其余均已出院。遇难者团体意外险和自然灾害救助保险金已全部到位,联合调查组也已进驻实施调查。

据了解,在甘肃省白银市景泰县举办的第四届黄河石林山地马拉松百公里越野赛中,172人参赛,其中21人遇难,8人受伤。白银市委副书记、市长张旭晨介绍,目前,21名遇难人员的161名亲属抵达白银市,一半以上遇难人员家属已基本接受赔偿协议,8名受伤参赛人员中除

1人伤情较重仍在治疗,其余均已出院。张旭晨介绍,目前遇难者团体意外险和自然灾害救助保险金已全部准备到位。同时,赛事运营方甘肃晟景体育文化发展有限公司的赔偿资金和政府救助资金也已到位。甘肃省应急管理厅厅长、联合调查组组长黄泽元介绍,24日甘肃省委、省

政府成立联合调查组,并邀请国家体育总局、国家气象局的马拉松赛事专家和气象专家参与调查。目前,联合调查组已正式进驻白银市及景泰县实施调查。黄泽元介绍,此次联合调查组将准确认定事件性质,查明主办方、承办方、运营方及相关管理部门、单位和人员责任。(记者郭刚 李杰 范培坤)



无人配送车合规上路 首次在京实现

这是在北京高级别自动驾驶示范区展示的无人配送车(5月25日摄)。

25日,在第八届国际智能网联汽车技术年会上,北京市经济和信息化局联合北京经济技术开发区管委会为首批无人配送车企业颁发了无人配送车车辆牌照,首次给予无人配送车相应路权。

新华社发

华为将正式发布鸿蒙手机操作系统

新华社深圳5月25日电(记者白瑜)华为技术有限公司25日对外公布,计划在6月2日正式举办鸿蒙产品发布会,预计此前只用于智慧

屏、可穿戴设备等产品的鸿蒙操作系统将在更多产品品类上使用。华为公司官方微博25日发布鸿蒙手机操作系统开机画面视频,并表

示“‘鸿蒙’志远,一举千里。承‘蒙’厚爱,不负期待”,寓意接下来鸿蒙对手机设备的覆盖,将进一步在操作系统层面实现万物互联。

国际观察

弗洛伊德周年祭 美国仍无以告慰

新华社记者邓仙来 徐剑梅

25日是美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德遭明尼苏达州白人警察“跪颈”执法致死一周年。近来,美国民众在事发地明尼阿波利斯市举行悼念集会,对政府在消除暴力执法和保障种族平等方面的进展迟缓表达不满。日前,弗洛伊德案主犯德雷克·肖万被控谋杀等所有罪名已成立,但其量刑仍不确定,对其他3名涉案案前警察的审判则被延期。与此同时,由于国会两党斗争激烈,以弗洛伊德名字命名的警务改革法案在参议院受阻。一年来的抗争只换来有限的进展,美国种族歧视的顽疾仍日根深蒂固。

抗议人士怒斥政府官员没有采取任何行动制止暴力执法和种族歧视。作为全美悼念弗洛伊德身亡一周年活动的一部分,由弗洛伊德妹妹布丽奇特·弗洛伊德发起的“乔治·弗洛伊德纪念基金会”24日在明尼阿波利斯市举行研讨会,呼吁遭遇类似警察暴力执法的受害者亲属共同寻求法律变革,避免惨案再次发生。会上,2014年遭纽约警察“锁喉”致死的非洲裔男子埃里克·加纳的母亲格温·卡尔说,她多年来一直推动纽约州关于禁止“锁喉”动作等的警务改革立法,还曾带着简易棺材去州议会大厦抗议。“我不相信写信,也不相信打电话,我只想直接到他们(议员)面前表达我的要求——不是提问,而是要。”

部成立,对肖万的量刑将于6月25日宣布。该案主审法官彼得·卡希利已认同检方列出的对肖万从重量刑的部分理由,他面临的刑期可能长达40年。但无论量刑结果如何,根据明尼苏达州法律,如犯人表现良好,其服刑时间达到刑期的三分之二后就可以获得假释。此外,对其他3名涉案前警察的审判已被推迟到明年3月。这3人被控协助、教唆二级谋杀罪和过失杀人罪。去年6月,由民主党掌控的国会众议院表决通过了《弗洛伊德警察执法公正法案》,当时共和党掌控的参议院未对该法案进行表决。今年3月,众议院再次表决通过这项法案。但由于两党在法案内容上分歧严重,该法案目前在两党各占50个席位的参议院受阻,无法如总统拜登所愿在25日签署成为法律。

悼念活动

弗洛伊德家人、美国民权运动领袖和数百名当地民众23日走上明尼阿波利斯市街头,悼念弗洛伊德,并对政府在消除警察暴力执法和保障种族平等方面工作的进展表达不满。在“没有正义就没有和平”喊出他(弗洛伊德)的名字”的口号声中,出席悼念活动的明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹和明尼阿波利斯市长雅各布·弗雷成为众矢之的。

进展有限

分析人士指出,尽管肖万被控罪名全部成立,但具体如何量刑仍不确定。同时,对弗洛伊德案其他涉案前警察的审判推迟以及相关警务改革法案推进受阻,都表明消除美国根深蒂固的系统性种族主义绝非易事。此前,陪审团判定肖万二级谋杀、三级谋杀和二级过失杀人罪名全

痼疾难除

弗洛伊德案引发了美国人对警

察暴力执法和种族歧视的深刻反思。但这一年来,非洲裔美国人遭警察暴力执法致死事件依然没有减少,美国主张白人至上的种族主义势力仍在膨胀,同时由弗洛伊德案引发的警务改革问题成为美国两党斗争的又一焦点,相关改革因此受到严重阻碍。根据“警察暴力地图”网站公布的数据,2020年美国共有1127人在警察执法过程中死亡,而非裔被警察杀死的概率是白人的三倍。美国民调机构YouGov4月份一项民调结果显示,经过一年的抗争,认为美国种族关系“总体不好”的受访者比例仍高达65%。该机构5月份公布的另一项民调结果显示,当被问及弗洛伊德之死是否改善了美国警察与非白人群体之间的关系时,仅有十分之一的受访者认为有所改善,五分之二的认为关系变差,半数人认为没有改变。与此同时,在弗洛伊德案审判过程中,部分激进左翼人士主张削减警察经费,甚至解散警察部门。这些主张得到一些进步派民主党籍国会议员支持,而共和党人则强调维护“法律与秩序”,强烈反对削弱警察力量。斯坦福大学政治学教授哈基姆·杰斐逊认为,美国民众对“黑人的命也是命”运动的声援力度随着时间推移正迅速减弱,而弗洛伊德之死引发的对种族问题的反思“看上去也没能持续”。(新华社华盛顿5月24日电)

浙江出台金融支持碳达峰碳中和举措

新华社杭州5月25日电(记者吕昂)记者从人民银行杭州中心支行获悉,该部门日前联合浙江银保监局、浙江省发展改革委、浙江省生态环境厅、浙江省财政厅发布《关于金融支持碳达峰碳中和的指导意见》。根据指导意见,浙江将建立信贷支持绿色低碳发展的正面清单,支持省级“零碳”试点单位和低碳工业园区的低碳项目,支持高碳企业低碳化转型;拓宽绿色低碳企业直接融资渠道,支持符合条件企业发行碳中和债

船员安全撤离科伦坡港附近爆炸起火货船



这是5月25日在斯里兰卡科伦坡港附近拍摄的起火的集装箱船。斯里兰卡海军发言人25日说,日前发生火灾停泊在斯里兰卡科伦坡港附近的集装箱船25日发生爆炸并再次燃起大火,船上全部25名船员已安全撤离。新华社发(斯里兰卡空军媒体处供图)